

# MUNICIPAL CORPORATION MEERUT

स्वच्छ उत्तर प्रदेश

स्वच्छ मेरठ



**E-NEWS LETTER JULY, 2015**

**इस अंक में**

स्वच्छ मेरठ—स्वच्छ उत्तर प्रदेश  
मा० मुख्यमंत्री जी जल बचाओ अभियान  
(भू—गर्भ जल सप्ताह)  
टोल फ्री नम्बर 18001803090

एस०के० दुबे  
नगर आयुक्त  
नगर निगम, मेरठ

हरिकान्त अहलुवालिया  
मा० महापौर  
नगर निगम, मेरठ

# भू-गर्भ जल सप्ताह

❖ भू-गर्भ जल सप्ताह पर नगर निगम मेरठ द्वारा की गई गतिविधिया

➤ भू-गर्भ जल संरक्षण

प्रदेश में दिनांक 16.07.2015 से 22.07.2015 तक भू-जल सप्ताह मनाया जा रहा है, जिसके अन्तर्गत भूजल का संरक्षण के साथ-साथ जनमानस को भूजल संरक्षण के बारे में जागरूक करना है और बताना है कि पानी का कम से कम उपयोग करते हुये पानी का संचय भी करना है। भूजल संरक्षण हेतु दिनांक 16.07.2015 को बाल विधा मन्दिर व सनातन धर्म इण्टर कालेज द्वारा जनमानस को जागरूक करने के लिये वाद-विवाद, चित्रकला प्रदर्षनी, माडल का आयोजन किया गया।

दिनांक 17.07.2015 को नगर निगम मेरठ परिसर से सुबह एल-ब्लाक से तेगढी चौराहे तक नगर निगम अधिकारियों व नगर आयुक्त महोदय द्वारा पैदल यात्रा की गई और जनमानस को जल बचाने के जागरूक किया गया।

MEERUT GLOBE NEWS  
CALL US TO JOIN  
7060070058

ENGG./Medical / XII / XI  
आचार्य  
C-42 Near Arya Samaj Mandir, Ganga Nagar, Meerut. Tel. : 9012044422, 9458737351  
Near Winners Public School, Western Kutchery Pul, Meerut. Tel. : 0121-4009977, 9411666865

LATEST NEWS 17 July, 2015  
मुख्यमंत्री जल बचाओ अभियान के अंतर्गत भूजल सप्ताह के लिए चलाया गया जागरूकता अभियान। L ब्लॉक हापुड़ चुंगी से आरम्भ होकर तेजगढी चौराहे तक निकाली गयी पदयात्रा। नगर आयुक्त एस0क0 दुबे रहे मुख्य अतिथि।

45 Likes  
2 Comments

( रेन वॉटर हार्वेस्टिंग अपनायें )

दिनांक 20.07.2015 को नगर निगम कार्यालय से मा0 महापौर, नगर आयुक्त महोदय व नगर निगम अधिकारी/कर्मचारी व सभी पार्षद तथा जनमानस की सहभागिता के साथ रैली निकाली गई जोकि कमिषनरी चौराहे पर जाकर समाप्त हुई। रैली में जल सरक्षण के बारे में लोगो को जागरूक किया गया।

➤ **जनता की प्रतिक्रिया**

जनता द्वारा अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त की है कि यदि इस योजना को पूर्ण रूप से लागू किया जाना है तो इस सम्बन्ध में विस्तृत निति बनाते हुये, जिसमें घरेलू व समरसैबिल को लगाने से पहले उस स्थान के भूगर्भ जल की स्थिति का निरिक्षण करते हुये एम0डी0ए0/आवास विकास/जलकल विभाग व सम्बन्धित जल विभाग से अनाप्पति प्रमाण पत्र को आवष्यक बनाया जाये, जिससे भूगर्भ जल का स्तर बना रहे ओर कंकरीट की सडको के साथ-साथ कोई ऐंसा विकल्प निकाला जाये जिससे की वर्षा के दिनों में पानी सडक पर न रहकर भूमि में समाजाये।

## स्वच्छ भारत मिशन के अर्न्तगत

### स्वच्छ मेरठ स्वच्छ उत्तर प्रदेश हेतु बढ़ते कदम

महानगर मेरठ में जनता की भागीदारी से स्वच्छता के लिये कदम से कदम मिलाकर कार्य आरम्भ किया गया है। इस अभियान के अर्न्तगत लोगों तक संदेश पहुंचाने के लिये मा0 महापौर और नगर आयुक्त के नेतृत्व में दिनांक 20.07.2015 को नगर निगम मुख्यालय से चौ0 चरण सिंह पार्क तक जन जागरण रैली का आयोजन किया गया। इस आयोजन में नगर निगम के सम्मानित पार्षदों एवं अधिकारियों, कर्मचारियों द्वारा उत्साह पूर्वक सहभागिता की गयी। इस पद-यात्रा में महानगर मेरठ की जनता ने भी बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया।

इस जागरूकता अभियान में एक कदम स्वच्छता की ओर टैग लाइन को चरित्रार्थ करते हुए सैकड़ों कदम से कदम मिलाकर चलते रहे। ऐसा ही अभियान स्कूलों के माध्यम से भी चलाये जा रहे हैं। स्कूलों में छात्र-छात्राओं के माध्यम से महानगर मेरठ की जनता को सन्देश देने का कार्य आरम्भ किया गया है। इस अभियान में महानगर की सीमा के अर्न्तगत निवास करने वाले नागरिकों से अपेक्षा है की अपने आवास दुकान प्रतिष्ठान का कूड़ा कचरा नाले/नाली में न डालने का सकल्प लें। पशुपालकों डेयरी संचालकों से उम्मीद की जाती है कि पशुओं का गोबर आदि नाली में बिल्कुल न डाले। नाले/नालियां अवरूद्ध हो रहे हैं। सफाई व्यवस्था प्रभावित हो रही है। बीटवार सफाई योजना तैयार की गयी है। वाहट्सअप ग्रुप बनाया गया है जिससे अधिकारी, पार्षद, कर्मचारियों को सम्मिलित किया गया है। जिससे शहर की सफाई व्यवस्था को सुदृढ़ तथा लोगों के बीच परस्पर स्पर्क स्थापित हो सके। कर्मचारियों के दायित्व के निर्धारण के लिये बीटवार सफाई योजना तैयार की गयी है, और उस पर अमल किया जा रहा है। भू-गर्भ जल सप्ताह के साथ-साथ स्वच्छ भारत मिशन के कार्यो को प्रसारित करने के लिये छात्र-छात्राओं को प्रेरित किया गया है। लोगो के बिना सहयोग से इस अभियान की सफलता की ओर ले जाना मुश्किल कार्य है। स्वच्छता लोगों को अच्छा महसूस कराती है। स्वच्छता कई प्रकार की बीमारियों से दूर रखती है। मेरठ में यह अभियान जनता को जोड़ कर आरम्भ किया गया है। निर्वाचित प्रतिनिधि नगर निगम के अधिकारी, कर्मचारी इस अभियान को सफल बनाने में सकरात्मक रुचि ले रहे हैं। स्वच्छता की ओर एक कदम महानगर मेरठ को स्वच्छ बनाएगा। मेरठ स्वच्छ होगा तो उत्तर प्रदेश स्वच्छ होगा। उत्तर प्रदेश स्वच्छ होगा तो भारत स्वच्छ होगा।